
VSAKA SPREMEMBA SE ZAČNE Z NAMI 

ZAČELI SMO V MAČJI HIŠI 

V petek, 12. 4. 2024, smo se šestošolci OŠ Šmarje pri Jelšah, ki obiskujemo klub BFF (Best 
friends forever) z vlakom odpeljali v Celje. S Celebusom smo se odpeljali do avtobusne postaje 
pri City Centru, od tam pa smo se peš napotili proti Mačji hiši. Ker opažamo, da je na ulicah 
vse več zapuščenih živali, s katerimi ljudje delajo zelo kruto, smo želeli ta problem raziskati in 
najti rešitve. Ena od njih so tudi zavetišča za zapuščene živali. Nam najbližji je zavod Mačja 
hiša, ki je neprofitni zavod za oskrbo mačk in osveščanje. So registrirana prostovoljska 
organizacija in imajo status organizacije, ki deluje v javnem interesu. Od leta 2014 so aktivni 
člani EU Dog & Cat Alliance. 

V Mačji hiši so nas zelo lepo sprejeli. Razdelili 
smo se v skupine ter si dobro razkužili roke in 
podplate čevljev. Higiena je tam zelo pomembna, 
saj skrbijo, da se med mačkami ne bi razširila 
kakšna bolezen. Nato je šla vsaka skupina v svojo 
sobo, kjer smo si ogledovali in božali mačke ter 
se z njimi igrali in jih hranili.  Zelo nam je bilo všeč, 
da mačke niso bile agresivne ali napadalne. Sobe 
smo tudi zamenjali ter si vedno razkužili roke in 
podplate čevljev. Ker so nas v Mačjo hišo prijazno 
sprejeli brezplačno, je vsak od nas za mačke 
prinesel igrače, posodice ali druge pripomočke za 
muce. Po dobri uri in pol smo se poslovili in odšli.  

Gospa Anja in ostali zaposleni v zavetišču so nam povedi veliko zanimivih stvari. Izvedeli smo, 
da ima zavetišče šest redno zaposlenih oskrbnic, dve redno zaposleni veterinarki, vodjo 
zavetišča ter za polovičen čas zaposleno sodelavko za administrativne in kadrovske zadeve. Z 
zavetiščem sodeluje tudi pet do osem stalnih prostovoljcev – oskrbnikov, njihovo število je 
odvisno od števila živali v zavetišču.  

V MAČJI HIŠI SO VSI DOBRODOŠLI 

Trenutno je v oskrbi zavetišča 274 mačk in štirje psi. 
Niso vse živali nameščene v zavetišču, nekatere so 
nastanjene pri začasnih skrbnikih. V lanskem letu 
so sprejeli 701 mačko, 342 so jih oddali v nove 
domove, 253 je bilo prostoživečih mačk, ki so jih po 
protokolu (TNR – trap – neuter – return oz. ujemi – 
steriliziraj / kastriraj – izpusti) veterinarsko oskrbeli 
in vrnili na lokacije, kjer živijo in so redno hranjene. 

 

Slika 1: Mila Voh 

Slika 2: Zoja Pur 



Mačke po sprejemu v zavetišče najprej ločeno namestijo v karantenske prostore, vsaj za 
obdobje 14 dni oz. dokler jih ne pozdravijo, če so ob sprejemu bolne/poškodovane. Po 
karantenskem obdobju in potrebni veterinarski oskrbi (razparazitenje, cepljenje, pregled pod 
WOODovo svetilko, testiranje na levkozo in mačji aids, sterilizacija/kastracija) jih namestijo v 
skupne prostore. Združujejo jih glede na starost, karakter, prostorske kapacitete … Trudijo se, 
da vzpostavijo harmonične skupine, še najraje pa vidijo, da mucka takoj po opravljeni 
karanteni odide domov ali da na dom počaka v začasnem skrbništvu, kjer dobi izkušnjo 
(so)bivanja v gospodinjstvu.  

DAN V MAČJI HIŠI 

Zjutraj najprej nahranijo vse živali in tistim, ki so bolne, razdelijo jutranja 
zdravila. Sledi sprehod s psi, delo v ambulanti, čiščenje kletk in posameznih 
prostorov, druženje z živalmi in preverjanje njihovega počutja. Ves čas 
skrbijo, da imajo pralni, sušilni in pomivali stroji polne bobne dela. Kadar je 
potrebno, se odzovejo klicem na terenu. Ob prihodu popoldanske ekipe 
opravijo vizito, sledi popoldanski sprehod s psi in nadaljevanje dela po 
prostorih, razkuževanje umazanih stranišč in lopatk, odnašanje smeti. V 
popoldanskem času imajo tudi termine za posvojitve. Ko je celo zavetišče 
očiščeno, vsi hodniki pomiti, sledi večerno hranjenje in večerna zdravila, 
dan se zaključi z večernim sprehodom s psi.  
 
Najbolj jih prizadene  človeška neodgovornost v vseh barvah in oblikah. Po 
drugi strani pa so jim v največje zadovoljstvo živali, njihovo veselje do 
življenja in neobremenjenost z banalnostmi vsakdana. Pravijo, da je 
najlepše, ko uspejo živali najti dom in skrbnika, kakršnega potrebuje, kar je 
njihov glavni cilj. 

 
 

ODGOVOR JE NA DLANI 
 
Prav vsem, tako otrokom kot odraslim želijo sporočiti, da se vsaka sprememba začne z nami. 
Vsak posameznik lahko s svojim ravnanjem doprinese k prijaznosti in lepoti sveta zase in za 
druga bitja. Če razumemo, da si vsi želimo živeti mirno, ljubeče, v sočutju, sožitju in 
razumevanju drug (do) drugega in če to doumetje tudi živimo, je odgovor na dlani. 

 
Za nas je bil to res poseben 
dan, poln čustev, tudi joka. 
Domov smo šli z željo, da bi 
prav vsaka zapuščena žival 
našla svoje mesto pod 
soncem in nekoga, ki jo bo 
imel rad. Odločeni smo, da 
bomo sporočilo zaposlenih v 
Mačji hiši ponesli v svet in 
sami že danes začeli živeti v 
skladu z njim. 
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